

督统一协调组织,使审计、财政、税务等监督形成一个统一整体。

李士松(北京市财政局副局长):贯彻:《会计法》必须与加强会计基础工作结合起来。会计工作水平的高低在很大程度上取决于会计基础工作的强弱。几年来我们一直在抓会计基础工作,采取一定形式和措施,指导、促进基层单位改进和加强会计基础工作。从效果来看,凡是会计基础工作扎实的单位,贯彻《会计法》的情况较好,基本能做到依法开展会计工作,会计在经营管理中能发挥很大作用;凡是会计基础工作薄弱的单位,会计核算混乱,帐目不清,不同程度地存在经济违法违纪问题。因此,必须大力抓好会计基础工作,这是贯彻《会计法》的重要保证。

孙志让(北京北辰集团公司副总会计师):

通过几年来的广泛宣传,社会各界对会计工作的认识逐步提高,但在不少企业还较普遍存在会计人员地位不高、会计人员职权不能依法行使的问题,一些企业领导认为执行《会计法》仅是会计人员的事情。会计人员是会计工作的主要承担者,会计工作不是孤立进行的,要与内部、外部的方方面面发生联系并处理各种利益关系,做好这些工作,仅靠会计人员的努力是不够的,必须得到单位领导和其他职工的依法支持和重视。单位领导依法行使领导会计工作的职责,是这个单位切实贯彻《会计法》、做好会计工作的关键。所以,要继续加强对单位领导人宣传《会计法》,建议将学习《会计法》纳入单位领导的培训内容。

(会计司综合处提供)

责任编辑 袁 庚



中国石化总公司财务工作会议召开

最近,中国石化总公司召开了1995年财务工作会议。重点研究了当前石化企业财务工作所面临的主要问题和解决这些问题的措施。代表们通过交流财务管理经验,认为:石化企业面临着严峻的挑战和难得的机遇,企业要想发展,必须大力提高经济效益,增强企业经济实力。而要达此目的,就必须加强管理,尤其是加强资金的管理,合理使用资金,提高资金运用效率与效益。同时要眼睛向内,强化内部管理,走内涵挖潜增效的道路,注重经济增长的质量和效益。会上还表彰了1994年石化企业先进财务工作集体和先进财会工作者。

(于济民)

南漳县 21 个乡镇成立
会计工作管理站

为加强乡镇村组会计队伍建设和会计事务管理工作。最近,湖北省南漳县在全县21个乡镇建立了会计工作管理站。

会计工作管理站设在各乡镇财政所内,实行“一套班子,两块牌子”,不增加编制。站长由乡镇财政所主任兼任,配有一至两名专职会计管理员。其主要职责是从事会计事务管理工作;帮助乡镇各单位和村组建立健全财务管理制度;负责会计业务咨询和培训;加强《会计法》宣传;进行财务监督检查等。

会计工作站的建立,将进一步解决基层财会工作无人管理的状况,促使会计工作逐步迈入规范化的管理轨道。

(王龙明 肖大玉 张功发)